



فرشاد گلزاری

یکماه و ۱۴ روز از شروع عملیات «طوفان الاقصی» گذشته و همچنان صدای تبادل آتش میان حماس و ارتش اسرائیل به گوش می‌رسد. در همین راستا مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین اعلام کرد که درگیری‌های شدیدی بین مقاومت و نیروهای ارتش اسرائیل به‌ویژه در بیت حانون و بیت لاهیارخ داده‌است که در روزهای اخیر با تشدید نبردها به‌ویژه در محور شمال غرب به‌عرضه‌ای برای درگیری مستقیم از فاصله صفر تبدیل شده است. این رسانه فلسطینی گفته‌است که مبارزان مقاومت توانستند بسیاری از سربازان اسرائیلی را با گلوله‌های راکتی، سلاح‌های تک تیرانداز و سلاح‌های شکاری از پای در آورند. یکی دیگر از رسانه‌های فلسطینی هم با اشاره به وضعیت تقابل میان حماس و اسرائیل نوشته‌است که ارتش اسرائیل اخیراً تصمیم گرفتند آنچه را که «مرحله دوم عملیات نظامی» می‌نامند، آغاز کنند که به این معناست که مرحله اول عملیات را به پایان رسانده‌اند. با این حال، با وجود محدود شدن دامنه جنگ زمینی در غزه و حمله محدود ارتش اسرائیل به منطقه شمالی و بمباران ویرانگر در مناطق جبلیا، بیت حانون، الشاطی، محله‌های الشیخ رضوان و کرمه و برج‌های بخش اصلی، این «مرحله عملیات» به دلیل عدم دستیابی به هیچ دستاورد واقعی نظامی تاکنون روی کاغذ باقی ماند. فشارغ از آنچه بر روی زمین غزه رخ داده باید توجه داشت که محور اصلی فاجعه در این منطقه، حمله به بیمارستان‌هایی است که حالا آماج حملات پی در پی قرار گرفته‌اند. در همین راستا دفتر رسانه دولتی در غزه اعلام کرد که نیروهای اسرائیل غزه به تیراندازی شدید در اطراف بیمارستان المعمدانی در غزه زدند و ارتش اسرائیل عمداً مناطق مملو از جمعیت را برای واداشتن آنها به مهاجرت بمباران می‌کند. خبرنگار راشاتودی در غزه هم شامگاه شنبه گفت که ارتش اسرائیل بخش کودکان بیمارستان کمال عدوان را با گلوله توپ بمباران کرد. از سوی دیگر

تاکید هماهنگ کننده شورای امنیت ملی آمریکا در خاورمیانه بر تشکیل کشور فلسطین؛ تمایل واشنگتن به راه حل دو کشوری و ختم بحران غزه



رسانه‌های محلی گزارش دادند که بیمارستان دولتی کمال عدوان شنبه پذیرای مجروحان و کشته شدگانی بود که در بمباران مدرسه الفاخوره در کمپ جبلیا و مدرسه بتل از عتر هدف قرار گرفتند و متأسفانه خبرها حاکی از آن است که اسرائیل به صورت هوایی به اطراف این بیمارستان هم حمله کرده است. از سوی دیگر

سخنگوی هلال احمر غزه گفته است که وضعیت انسانی دشوارتر شده و بازار محلی کاملاً خالی شده است. مقدار سوختی که وارد می‌شود در مقایسه با نیاز ناچیز است. تعداد آوارگان شمال تقریباً ۱.۵ میلیون نفر بوده که بیشتر آنها در خیابان‌ها می‌خوابند. امدادسانی به آوارگان دشوارتر شده و نیروها دانه در حال کار و خستگی هستند. همچنین الجزیره در گزارش جدید خود اعلام کرده که قطع شدن ارتباطات، مأموریت نیروهای امدادی را پیچیده می‌کند و ترس از قحطی و شیوع بیماری‌های همه‌گیر همچنان وجود دارد. با سردی هوا و باران، نیاز به مصالح برای ایجاد وضعیت مناسب اسکان افزایش یافته است و این در حالیست که ۳۱ نوزاد نارس با هماهنگی سازمان‌های بین‌المللی از بیمارستان الشفا خارج شدند. در این میان سازمان ملل هشدار داده که غزه به «گورستان هزاران کودک» تبدیل شده است. تعیین تعداد دقیق کودکان کشته شده در غزه در بحبوحه بمباران شدید، با فرورویختن بیمارستان‌ها، کم

شدن کودکان، مدفون شدن اجساد زیر آوار و ویرانه‌هایک کار بسیار دشوار و زمان‌بری است که با توجه به افزایش لحظه‌ای این آمار، بدون پایان به نظر می‌رسد.

تاکید مجدد واشنگتن بر دو کشوری

بدون تردید درباره بحران انسانی و همچنین حملات زمینی و هوایی اسرائیل به غزه ساعت‌ها و حتی روزها می‌توان قلم زد اما در این میان آنچه بر سر این تحولات سایه می‌اندازد، مسائل سیاسی و رایزنی‌های دیپلماتیک با محوریت آمریکا به عنوان اولین و آخرین حامی اسرائیل است. در این خصوص چندی پیش رسانه‌های اسرائیلی اعلام کردند که برت مک‌گورک، مشاور ارشد جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا در خاورمیانه به فلسطین اشغالی سفر خواهد کرد و سپس تور خود را در اردن، عربستان، قطر و بحرین ادامه می‌دهد. وبسایت «واللا» در این خصوص اعلام کرد که قرار است مک‌گورک با بنیامین

که آمریکا به عراق حمله کرد، در پشت پرده تدوین و نگارش قانون اساسی این کشور بعد از کشته شدن صدام بود و اساساً باید او را یک افسر کارکشته سپاد امرور خاورمیانه دانست که در دانشگاه جورج واشنگتن هم تدریس می‌کند! بر این اساس ورود او به اراضی اشغالی و منطقه را نمی‌توان عادی دانست و روز گذشته (یکشنبه) محمد بن عبدالرحمان آل ثانی، نخست‌وزیر قطر با برت مک‌گورک دیدار کرد و دو طرف در جریان این دیدار بر لزوم افزایش تلاش‌های دیپلماتیک منطقه‌ای و بین‌المللی برای برقراری آتش‌بس و گشایش دائمی گذرگاه «رفح» جهت تضمین ورود کاروان‌های امدادسانی و کمک‌های بشردوستانه به فلسطینیان در نوار غزه تأکید کردند. آنچه در این میان و در خصوص سفر مک‌گورک باید مورد توجه باشد این است که او به نوعی معماری سیاسی و امنیتی منطقه را به خوبی می‌داند و در همین راستا رویترز به نقل از وی گزارش داد که این مشاور جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا و هماهنگ‌کننده شورای امنیت ملی معتقد است که آزادی گروه بزرگی از اسرای اسرائیل که نزد حماس در غزه هستند، می‌تواند منجر به وقفه چشمگیر در جنگ تل‌آویو علیه غزه شود. برت مک‌گورک همچنین گفته است که «هیچ‌راه پایداری برای خروج از این بحران وجود ندارد، مگر راهی که منجر به امنیت کامل اسرائیل و ایجاد یک کشور فلسطینی شود». به موازات

این سخنان مک‌گورک باید توجه داشت که جو بایدن در یادداشتی در واشنگتن پست نوشته‌است که «در راستای تلاش ما برای برقراری صلح، غزه و کرانه باختری باید توسط یک ساختار حکومتی واحد اداره شده و در نهایت تحت کنترل نسخه‌احیاشده‌ای از تشکیلات خودگردان فلسطین قرار گیرد». این دواظهار نظر را اگر در کنار یکدیگر قرار دهیم به این خروجی می‌رسیم که ایالات متحده در شرایط فعلی باز هم به دنبال آن است که پیام خود را این بار از طریق مک‌گورک به گوش تل‌آویو برساند و به آنها بگوید که اشغال کامل غزه بعد از جنگ فعلی ممکن نیست و باید به‌طرح دو کشوری تن دهند. حال باید دید تل‌آویو زیربار می‌رود، یا خیر!

نتانیاها، نخست‌وزیر اسرائیل، و یوآ گالاتن، وزیر جنگ اسرائیل و دیگر مسئولان نظامی و امنیتی و سرویس اطلاعاتی اسرائیل جنگ در نوار غزه و مذاکرات جاری درباره معامله احتمالی برای آزادی دهها اسیر را بررسی کنند که این اتفاق رخ داد. کسانیه که مک‌گورک را می‌شناسند به خوبی میدانند که او در سال ۲۰۰۳ میلادی و زمانی

اگر اظهار نظر بایدن و مک‌گورک را در کنار یکدیگر قرار دهیم به این خروجی می‌رسیم که ایالات متحده در شرایط فعلی باز هم به دنبال آن است که پیام خود را این بار از طریق مک‌گورک به گوش تل‌آویو برساند و به آنها بگوید که اشغال کامل غزه بعد از جنگ فعلی ممکن نیست و باید به‌طرح دو کشوری تن دهند

جهان نما
نیویورک تایمز:
اروپا متعهد به حمایت‌های جدید از اوکراین در جنگ با روسیه شده است
رهبران اروپایی در مواجهه با بی‌میلی فزاینده واشنگتن برای ارسال کمک‌های نظامی بیشتر به اوکراین در جهت پر کردن شکاف ناشی از آن عمل کرده و متعهد به حمایت‌های جدید برای اوکراین در ضمن جنگ این کشور با روسیه شده‌اند. روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز نوشت، چند کشور اروپایی شامل آلمان، انگلیس و نروژ در این راستا شروع به افزایش تولید تسلیحات به ویژه مهمات توپخانه که اوکراین شدیداً به آن نیازمند است، کرده‌اند. آلمان که در زمره کشورهای بی‌میل برای عرضه کمک به کی‌یف بود، یک هفته قبل اعلام کرد، برنامه دارد تا حمایتش از اوکراین را در سال ۲۰۲۴ دو برابر کرده و به ۸.۵ میلیارد دلار برساند و تا پایان سال جاری میلادی هم سامانه‌های پدافند هوایی بیشتری را در اختیار کی‌یف قرار خواهد داد. کشورهای اتحادیه اروپا از سوی دیگر در تدارک برای آموزش دادن به ۱۰۰۰۰ سرباز اوکراینی دیگر و رساندن مجموع رقم سربازانی که آموزش داده‌اند به ۴۰۰۰۰ تن هستند.

کایسا اولونگر، وزیر دفاع هلند ماه جاری میلادی در اجلاسی در اندیشکده کلینگندال که از سوی دولت هلند بودجه دریافت می‌کند، اظهار کرد: ما واقعاً باید تلاش‌هایمان در این حوزه را تشدید کنیم. با وجود این، مواضع اروپایی‌ها چندان به حال اوکراین تأثیری نداشته و همچنان ضد حمله این کشور علیه نیروهای روسیه با نزدیک شدن فصل زمستان در بن بست به سر می‌برد. مقام‌های اوکراینی می‌گویند با وجود متحرف شدن توجه تعداد زیادی از کشورهای به جنگ حماس و رژیم صهیونیستی، باز هم به کمک‌های بیشتری نیاز دارند.



اتحادیه اروپا در اتفاقی نگران‌کننده احتمالاً در آزمون زود هنگام بر سر قابلیتش برای حفظ پشتیبانی از اوکراین مردود خواهد شد. انتظار می‌رود این اتحادیه نتواند به قولش برای اعطای یک میلیارد گلوله توپ ۱۵۵ میلی‌متری در عرض یک سال به اوکراین عمل کند. بوریس پیستویوس، وزیر دفاع آلمان هفته گذشته اذعان کرد که این قول تا زمان ضرب‌الاجل مارس ۲۰۲۴ تکمیل نخواهد شد. او گفت: ما باید اکنون فرض کنیم که نخواهیم توانست به رقم یک میلیون

گلوله به سرسیم. مقام‌های اروپایی از سوی دیگر نگران مخالفت فزاینده جمهور یخوآهان آمریکا با کمک نظامی که این کشور برای اوکراین می‌فرستد - و تا کنون در حوزه تسلیحات و تجهیزات دیگر به رقم ۴۵ میلیارد دلار رسیده - و همچنین تضعیف رهبری آمریکا در زمینه تأمین مالی جنگ اوکراین در صورت شکست جو بایدن در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ هستند. نگرانی‌های آنها در ماه جاری میلادی بعد از آنکه جمهور یخوآهان مجلس نمایندگان آمریکا طرح ۱۰۵ میلیارد دلاری جو بایدن به منظور عرضه کمک اضطراری به چند بحران جهانی از جمله ۶۱ میلیارد دلار برای اوکراین را لغو کردند بیشتر هم شد.

در حال حاضر مقام‌های آمریکا و اوکراین تا زمان حل بن بست بودجه‌ای در واشنگتن مجبور به بررسی بهترین شیوه خرج کردن ۴.۹ میلیارد دلار باقی مانده از کمک‌های امنیتی تصویب شده قبلی برای کی‌یف هستند، چون ممکن است تا اطلاع ثانوی آخرین کمک موجود آمریکا برای اوکراین باشد. جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا اخیراً گفت: ما اروپایی‌هایی که تدابیر لازم را در اختیار داریم باید در حوزه‌های سیاسی و نظامی به اوکراین کمک کرده و این کمک را ادامه داده و حتی در صورت این احتمال که کمک‌های آمریکا به کی‌یف تضعیف شوند ما جایگزینش کنیم.

حمله فوریه ۲۰۲۲ روسیه به اوکراین شوکی را به رهبران اروپایی وارد کرد و آنها در یافتند که ارتش‌ها و صنایع نظامی آنها آمادگی چندانی برای جنگی که در حیات خلوط آنها در جریان است، ندارند. پال جانسون، وزیر دفاع سوئد در اجلاس اندیشکده کلینگندال گفت: این اتفاق مثل یک توافق غیر قابل باور بود اما باعث شد اکثر اروپایی‌ها در حمایت از اوکراینی که به عنوان یک منطقه حائل بین روسیه و ناتو مطرح است متحد شوند.

خبر

ادعای تایوان درباره فعالیت جدید نظامی چین در خطوط مرزی

تایوان مدعی از سرگیری فعالیت نظامی دوباره چین در اطراف این جزیره با عبور ۹ هواپیما بر فراز خطوط مرزی تایوان و کشتی‌های جنگی در تنگه تایوان، پس از پایان اجلاس همکاری اقتصادی آسیا-اقیانوسیه شد. به گزارش استریت تایمز، چین در سال‌های اخیر به شکل منظم رزمایش‌های نظامی در اطراف تنگه تایوان برگزار کرده است، چرا که معتقد است تایوان بخشی از خاک این کشور است. از سوی دیگر تایپه همواره با این موضوع مخالفت کرده است. با وجود این تایوان امروز درباره از سرگیری فعالیت‌های نظامی چین در اطراف تنگه تایوان و عبور ۹ هواپیما بر فراز تنگه تایوان و کشتی‌های جنگی گسترنی آمادگی برای حمله گزارش داد. در حالی که هفته گذشته ششی جین پینگ، رئیس جمهوری چین در اجلاس همکاری اقتصادی آسیا-اقیانوسیه در سانفرانسیسکو شرکت کرده بود و با جو بایدن دیدار کرد، میزان فعالیت‌های نظامی در اطراف

خبر

توافق ونزوئلا و آمریکا برای آغاز روند لغو تحریم‌ها

وزیر خارجه ونزوئلا اعلام کرد، کاراکاس با ایالات متحده درباره آغاز روند لغو تحریم‌ها به توافق رسیده و دولت ونزوئلا این لغو تحریم‌ها را گام نخست این روند می‌داند. به گزارش اسپوتنیک، ایوان جیل پینتو وزیر خارجه ونزوئلا گفت: ما با آمریکا توافق کرده‌ایم که روند لغو تحریم‌ها را آغاز کند. ما کاهش تحریم‌ها را اولین گام در این راستا می‌دانیم. در مورد شرایط انتخابات، مجدداً تأکید می‌کنم که آنچه ونزوئلا گفته با ونزوئلا با مخالفان تأیید کرده، حفظ ضمانت‌های انتخاباتی موجود در نظام انتخاباتی ونزوئلا، حفظ قوانین، قانون اساسی و تأیید آن است. به همین خاطر است که آمریکا شروع به لغو تحریم‌ها کرده است. این دیپلمات ارشد ونزوئلایی همچنین گفت، موضع اتحادیه اروپا درباره

خبر

حمله مقاومت عراق به پایگاه آمریکایی الحریر

مقاومت اسلامی عراق با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که پایگاه «حریر» وابسته به نیروهای اشغالگر آمریکایی را با پهپاد هدف قرار داده است. به گزارش اسپوتنیک، در بیانیه مقاومت عراق آمده است: به کسانی که جهاد کردند به خاطر ستم که به آنها روا شده، اذن جهاد داده شد و خداوند بر پیروزی آنان تواناست. این گروه مقاومت ادامه داد: رزمندگان مقاومت اسلامی عراق در پاسخ به جنایات دشمن علیه ملت ما غر، پایگاه اشغالگران آمریکایی «حریر» در شمال عراق را با پهپاد هدف قرار دادند و این پهپاد مستقیماً به هدف مورد نظر اصابت کرد. پیروزی تنها از آن خداست، همانا خداوند توانا و حکیم است. همچنین خبرنگار اسپوتنیک گزارش داد، انفجارهای مهیبی در بزرگترین پایگاه‌های آمریکایی هادر سوریه، در میدان‌های گاز طبیعی «کونیکو» در حومه دیرالزور و «التنف» در حومه شرقی حمص در نتیجه حملات پهپادها و موشک‌ها

خبر

نخست‌وزیر سابق پاکستان از اتهام اختلاس مالی تبرئه شد

شهباز شریف، نخست‌وزیر سابق پاکستان دادگاه حسابرسی این کشور از اتهام اختلاس مالی در پرونده طرح مسکن، تبرئه شد؛ برخی دیگر از مقامات این کشور که در این پرونده متهم بودند نیز بی‌گناه شناخته شدند. به گزارش خبرگزاری نیشن پاکستان، دادگاه پاسخگویی به اتهامات شهباز شریف، نخست‌وزیر سابق و چند تن از مقامات پاکستان، روز شنبه در لاهور برگزار شد و متهمان را از اختلاس در طرح مسکن پاکستان موسوم به «آشیانه اقبال» تبرئه کرد. فهرست افراد تبرئه شده شامل فواد حسن فواد، وزیر موقت خصوصی سازی، احد چیمه، دستیار ویژه نخست‌وزیر موقت، شهید شفیق، بلال فدوایی، امتیاز حیدر، اسرار سعید و عارف بات است. علی ذوالقرنین اعوان،